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Tavasz.
Fellángoló lelkesedéssel és 

legnagyobb örömmel emlé­
kezünk meg nemzeti életünk 
és hazánk szabadságának 
újjászületése napján.

Mélységes és jóleső érzés 
hatja át lelkünket e szent és 
magasztos eszme megszüle­
tésének emléknapján, amidőn 
lelki szemeink előtt elvonulni 
látjuk a 74 év előtti esemé­
nyek kitörésének forrását, 
illetőleg, hogy mint gyűlt 
lángra és tört ki vulkánikus 
erővel a nemzeti és haza- 
szeretet iránti hű ragaszko­
dás izzó tüze, pártállásra 
való tekintet nélkül, minden 
magyar ember kebelében 
és hogy annak varázsereje 
miként forrasztotta egybe 
és emelte a népek erejét 
hatalmas és erős tömeggé, 
hogy egy nap alatt elsöpörni 
és szétzúzni képes volt mind­
azt, amely boldogulásuk­
nak útjában és szabad­
ságuknak évszázadokon át 
ellentábort.

A soha el nem múló és 
örökké tartó fényes tanulság 
tényként álljon előttünk. Az 
a fényes tény, hogy egyesü­
lésben rejlik az erő és hogy 
csak egyesült erővel és egy­
más iránti megbecsülés és 
megértéssel és szeretettel 
érhetjük csak el a jövőben 
is boldogulásunkat és ala­
pozhatjuk meg a megélhe­
tésünk és létfeltételeinknek 
erős védőbástyáját.

Nem kishitűség, testvér­
harc, demagógia, idegen 
érzések és jelszavak előrán- 
cigálása és azokon való 
nyargalódzás az, amely min­
ket is egységessé, erőssé és 
harcképessé tehet, hanem 
egyes-egyedül a tiszta, ma­
gyar, nemzeti, faji és haza- 
szeretet iránti érzés magasz­
tos eszméjének átalakító ereje 
tehet bennünket erőssé, nagy- 
gyá és harcképessé.

És csak ezen az úton ér­
hetjük el kitűzött célunkat 
és foglalhatjuk el e szent 
hazában és annak társadalmi 
életében a minket joggal 
megillető helyet, ha elsősor­
ban magyarok és hű haza­
fiak leszünk és azután szo- 
ciálisták.

A  képesítés megszerzésének megkönnyítése.
A f. é. március hó 10-én megjelent Budapesti Közlöny a Keres­

kedelemügyi magy. kir. Miniszter 56742. sz. rendeletét tartalmazza, 
amely a hadiözvegyek, az állásuk, illetve foglalkozásuk elhagyására 
kényszerült közszolgálati alkalmazottak és más egyének iparűzésének 
megkönnyítése felől intézkedik. A hosszú rendeletet részletesen nem 
ismertethetjük, csak megemlítjük, hogy a kávésipart a könnyebben 
elsajátítható iparok közé sorolja és megengedi, hogy amennyiben 
az érdekelt egyének középiskolai érettségi bizonyítvánnyal rendel­
keznek, 3 hónapi tanonci és 6  hónapi segédi, a középiskola négy 
alsó osztályának megfelelő képesítéssel rendelkezők 5  hónapi tanonci 
és 8  hónapi segédi idő után kérhessék szakvizsgára való bocsájt- 
tatásukat. A szakvizsgálatnak célja annak megállapítása, hogy a vizs­
gázó rendelkezik-e annyi szakismerettel, amennyi iparának önálló 
gyakorlásához szükséges. A szakvizsgálat letétele céljából felállítandó 
vizsgálóbizottságok megalakítása a  kereskedelmi és iparkamarák 
feladata. Ezen bizottságban feltétlen helyet kell foglalni a szakma­
beli munkaadóknak és segédeknek is.

Nemzeti, hazafias, vagy nemzetköz!
„A szövetség" szaklap legutóbbi 

számában M iért ? cím alatt vezető- 
cikkében azt a problematikái kér­
dést veti fel, hogy tulajdonképpen 
milyen irányelvek alapján érheti 
el a pincérmunkásság boldogu­
lását-és létfeltételeinél? biztosítá­
sát. És egyben párhuzamot von 
a nemzetközi szociáldemokrata 
párt alapelvei és a más irány­
elveken működni óhajtott pincér­
munkásság célirányos működése 
és eshetőségei között.

Tekintve azt, hogy ezen igen 
fontos kérdés a nemzetközi 
szociáldemokrata párt irányelvei 
alapján működő országos szövet­
ség részéről vettetett fel és a 
pincérmunkásságnak a jövőben 

. követendő magatartására nagyon 
I is irányadó és mérvadó, erkölcsi 

kötelességünk ezen igen fontos 
ügyben tárgyilagos és a tények­
nek megfelelő álláspontot elfog­
lalni, melyet mi annál is inkább 
megtehetünk, mert mi, mint szak­
sajtó, egyik parthoz sem tarto­
zunk és ennélfogva álláspontunk 
kifejtésében egyik párt irányában 
sem vagyunk elfogultak, még ke- 
vésbbé lekötelezettek.

Elsősorban is elismeréssel adó­
zunk a cikkíró őszinte, egyenes 
és tárgyilagos fejtegetése iránt, 
mert csak így lehetséges ezen 
fontos kérdésnek alapos megvita­
tása, ha az tiszta és tárgyilagos.

Tehát mi először is ahhoz a 
kérdéshez kívánunk hozzászólni, 
hogy mi az oka annak, vagyis 
kifejezetten, mi oknál fogva nem 
oldotta meg a keresztényszociálista 
pincérmunkás szakszervezet az ő 
két és félévi működése alatt sem 
a munkáskérdéseknek azon ré­
szét legalább, amely a munkás­

ság gazdasági érdekeinek a leg­
sürgősebb és a legsarkalatosabb 
részét képezi? Pediglen ezen 
munkáskérdéseknek gyors és si­
keres megoldására már a szüle­
tésénél fogva is predesztinálva 
lett I * É s  raimkásszervezetek ré­
szére, munkáskérdések megoldá­
sára ilyen kedvező politikai hely­
zet és alkalom még elő nem 
állott és elő nem állhat többé 
soha.

De most, ezzel párhuzamosan, 
tegyük alapos vizsgálat és bírá­
lat tárgyává a nemzetközi szo­
ciáldemokrata párt alapelvein mű­
ködő országos pincér szakszer­
vezet húszéves működését és el­
ért sikereit is.

E szakszervezet uralomrajutása 
az 1904. évben, normális időben és 
normális viszonyok között történt. 
A pincérmunkásság azon része, 
amely az Országos pincéregye­
sületnek tagja volt, a többség 
akaratának érvényesülése meliett 
akként döntött, hogy a jövőben 
a nemzetközi szociáldemokrata 
párt politikai osztályharca és a 
bizalmiférfi rendszer alapján fog 
működni.

A többségnek ezen megnyilat­
kozását nem is próbálta meg- 
dörneni senki, működéseiket nem 
ellensúlyozta semmiféle alakulat.

És ez a reakció még ma is 
működik, sőt még erősebb tem­
póban és hatalmasabb lendület­
tel, mint valaha. Ez az erős reak­
ció bénította meg és kárhoztatta 
tétlenségre a nemzetközi szociál­
demokrata párti pincérszakszer- 
vezetet a múltban és meg fogja 
gátolni azt a jövőben is. Viszont 
a szociáldemokrata szakszervezet 
folytonos reakciója gátlója és meg-
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akadályozója annak, hogy a kom- 
mun bukása után a pincérmun­
kásság a saját maga által választott 
irányelveket szabadon köveihesse 
és így boldogulásának útját kü­
lön szervezkedés útján elérhesse.

De ugyanilyen formában küzd 
a keresztény szociális szervezet is, 
mely létalapjában van megtámadva 
—  ellentámadásba kezd és igy a 
testvérharcban egyik részen sem 
tud a megértés és a józan gon­
dolkodás úrrá lenni. És így mind­
két fél kimeríti életerejét a test­
vérharc és az ádáz gyűlölködés­
ben és igy a pincérmunkásság 
gazdasági érdekeiért nincs aki 
küzdjön, só i! m in dkét f é l  abban  
a  biztos tudatban, hogy ő k  a  
pincérm unkásság érdekeit szolgáló  
g azd aság i jav a k a t  m eg nem sze­
rezhetik és  igy a z  összpincérség  
érdekképviseletét elérni nem bír­
j á k  — veszni h ag y ják  a  közér­
deket érintő és szolgáló  minden­
féle  jav a k a t  és ezzel szemben 
csak az egyének érvényesüléséért 
és a párt érdekeiért küzd mind­
két szervezet vezetősége.

De ha találkozik egy vagy két 
tag bármely szervezet kebelében, 
ki ezen félszegségekre és minden 
tebetségnéiküli, céltalan és rend- 
szertelen vezetésekre reá mutatni 
akarna és tudna, azt menten ki­
zárnák a szakszervezetekből és 
ha nyilvános gyűlésen történik 
ez, egy felszólalás keretében, úgy 
annak az illetőnek rögtön a tor­
kára forrasztanák a szót, mert, 
hogy merte egy tag a vezetőséget 
támadni?

Tehát, ime, ez az, ami m eg­
szülte, illetve megteremtette a  reak­
ciót. az  a  vak és  kritikát nem  
tűrő, önkényes szakszervezeti ve­
zetőség i rendszertelenség, amely 
nemcsak a munkaadók táborában 
eresztett mély gyökeret, hanem 
magában a pincérmunkásságban 
is erős ellenszenvet és gyűlöletet 
teremtett a  szakszervezeti élettel 
szemben, mert azok a minden tekin­
tetben elítélendő, rövidlátó, vak, 
önkényes, kritikát nem tűrő, m in­
den tehetség  nélkü li egyének  ha­
dából feltolakodó vezetőelemek 
viselkedése, amelyek csak egyéni 
érvényesülést és pártpolitikát is­
mernek, de közédeket nem, már 
nagyon ellenszenvessé váltak és 
ezek ellen küzdeni kötelesség. 
Mert közös  ügyért közös  erővel 
erkölcsi kötelessége küzdeni min-
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A mértékhitelesítési bélyegek érvényessége.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszternek 1922. évi 

50.999. XV. számú rendelete.
A mértékekről, ezek használatáról és ellenőrzéséről szóló 1907. 

évi V. t.-c. 19. §-a értelmében az alábbiakat rendelem.
1. § . A Magyarország területén kívül levő helyekről érkező 

olyan árúk tekintetében, amelyek az 1907. évi V. t.-c. rendelkezései 
szerint hitelesítés alá esnek és már a behozatal időpontjában magyar 
hitelesítési bélyeggel vannak ellátva, az 1907. évi V. t. c. 35. §-ában 
meghatározott kihágás miatt, az árúkészlet egyidejű őrizetbevételével 
haladéktalanul feljelentést kell tenni az illetékes rendőri büntető 
bíróságnál.

Nem magyar hitelesítési bélyeggel ellátott árúk tekintetében 
pedig úgy kell eljárni, mintha azok hitelesítési bélyeggel egyáltalán 
ellátva nem lennének.

2. § . Az 1. § . első bekezdése irányadó a magyar szent korona 
országainak elszakított területeiről érkező olyan árúk tekintetében is, 
amelyek a megszállás előtti hitelesítési- bélyeggel vannak ellátva.

H egyeshalm y  s. k.
in. kir. kereskedelemügyi miniszter.

Szélvészben.

den m unkásn ak, bármilyen elvi 
alapon  is.

Ilyen ellentétes és széthúzó 
működési politika mellett nem is 
csodálható azutan az, hogy a 
keresztény szakszervezet két és 
félévi működése alatt nem volt 
képes egyetlenegy munkáskérdés 
megoldására sem.

De most kérdem, hogy milyen 
gazdasági javakat és előnyöket 
teremtett vagy szerzett a pincér- 
munkásság részére a szociál­
demokrata párt szakszervezete az 
ő 18 éves működési ideje alatt?

(Itt igen találó lesz az a köz­
mondás. amely azt mondja: Ba­
goly mondja verébnek, jaj, de 
csúnya fiad van.) Mert hisz.’ a 
nemzetközi szociáldemokrata alap­
elveken sem lehetett 18 év alatt 
többet elérni, mint két és félévi 
keresztényszociális alapon. Tehát 
lássák be önök, vezetői állásba 
fel Kapaszkodott szaktársak, elő­
ször is azt. hogy egy szakszer­
vezet vezetéséhez nemcsak fej 
kell, hanem észbeli tehetség is 
és azután lássák azt is be. hogy 
egy erőszakos alapon, erőszakos 
módszerrel összetoborzotr erővel, 
erőszakos harcban szerzett jogok 
és javak csak addig a győzelem 
gyümölcse, amig azt az ellenfél 
erőszakkal ismét vissza nem veszi.

Mert az ez alapon való mű­
ködés merev ellentétben all azzal, 
hogy a pincérmunkasság, mely a 
társadalomnak minden osztályával 
a munkateljesítéseik alkalmával, 
munkakörüknél fogva is, közvet­
len érintkezésben és kapcsolatban 
vannak, úgy hogy azokkal a tár­
sadalmi osztályokkal ők párt, po­
litikai és egyéb harcokat vívjanak 
meg, még mielőtt ezen osztályok 
valamelyikét a demokrácia meg 
nem hódította volna, meddő kísér­
letezés csak. de nem lehet ered­
ményes szervezkedés.

Ezen itt elmondott nézeteink­
nek nem ma adunk először kife­
jezést, hanem e sorok írója már 
ezelőtt 18 évvel azt az álláspon­
tot fog!aha el és képviselte, hogy 
a pincérmunkasságot, a többi ipari 
munkásság mintájára, eredmény­
nyel megszervezni nem lehet, 
vagy legalább i< eredménvteien, 
meddő kíserletezés csajt és előbb- 
utóbb, de a biztos bomlási hely­
zetbe fogja juttatni a pincérmun­
kásságot.

Tehát ezt el is érték, tisztelt 
vezető szaktársak, mert azt min­
den tartózkodás nélkül meg is 
állapíthatjuk, hogy a pincérséget 
nem hogy megszervezniök nem 
sikerült, hanem apró alakulatokká 
tagolva, a tehetetlenség posvá­
nyába sülyesztették őket és ma a 
pincérmunkásság minden érdek- 
képviselet nélkül bolyong és 
áldozatává lett a munkáltatók 
érdekeinek.

De máskülönben is a pin- 
cérség már remény. bizalom 
és hitevesztett lett minden párt- 
politikai elvek alapján való szer­
vezkedés iránt is. Erre nézve elég 
eklatáns példa az önök 18 éves 
erőszakos szervezkedési kísérle­
tezéseik, hogy soha, egy pilla­
natra sem voltak képesek az 
összpincérség színe-javát érdek­
szférájuk körébe bevonni.

Tehát most már talán elég lesz 
ebből ennyi s most már egy más 
és a oincérség viszonyainak egy 
megfelelőbb szervezkedési prog­
rammal lépjenek elő. Akkor talán 
majd sikerülni fog az, ami 18 év 
alatt és két és fél év alatt nem 
sikerült.

Igen jellemző ezen kifejezés a 
most folyó pincérmozgalmakra, 
amelyet utcahosszat hömpölyget- 
nek vezetőik és irányitóik.

Az, hogy mennyire is a szél­
vészben ,merül el minden agitá- 
ciójuk és törekvésük, legjobb bizo­
nyítéka, hogy immár évek hosszú 
sora vonul el előttünk és minden 
évben nyomorultabb és rongyo­
sabb állapotban látják munkássá­
gunkat. É s már nem is keli fenye­
gető jelzőket használnunk, jóslá­
sokat mondani, nem is kellenek 
hozzá lelki szemek, hogy előre­
látásokat regéljünk, mert hisz látja 
es tudja is azt ma mindenki, hogy 
a pincérség a legvégső nyomor­
ban szenved.

Annak pedig az okát keresve, 
hogy annyira hagyták jutni a 
becsületesen dolgozó munkássá­
got, elsősorban találkozunk a 
munkáltatókkal, akik nekünk el 
keli, hogy higyjék azt az igazsá­
got, hogy valahányszor emelked­
tek a piaci és egyéb árak, éppen 
annyiszor felejtkeztek meg a pin- 
cérségnek ezáltal is csökkenő 
borravalós jövedelmét más módon, 
ha nem is a megtagadott érdek- 
képviseletekkel, de legalább ön­
ként pótolni. Ez a munkáltatók­
kal szemben megállapított objek­
tív igazság. De mindennél sokkal 
súlyosabb szemrehányással ítél­
hetjük magát a pincérséget, akik 
semmiképen sem hajlandók eleget 
tenni azon kívánságoknak, melye­
ket egész jogosan hangoztatnak 
a munkáltatók minden megmoz­
duláskor és minden fórum előtt, 
amikor követelésekkel állnak elő, 
mert valóban el kell imernünk

azt is, hogy a munkáltatóknak 
joguk van megkövetelni azt, hogy 
a pincérség oly vezetőket válasz- 
szón magának, akikkel tárgyalni 
lehet és érdemes, de hiszen ilye­
neket meg sem tűrnek. Ezt már 
annal inkább is jogosnak tartjuk, 
mert hiszen magának a pincér- 
ségnek is érdekében áll az, hogy 
soraikból oly vezetőket emeljenek 
ki jogos, szakszerű, gazdasági és 
szociális érdekeiknek képvisele­
tére és az egyesület vezetésére, 
akik arra közbizalomból alkal­
masak és semmiféle tekintetben 
sem kifogásolhatók. Ezen követelé­
seknek, amint látjuk, nem hajlan­
dók eleget tenni.

De nem voltak arra sem haj­
landók, hogy a könnyebb és biz­
tosabb nemzeti lobogót ragadták 
volna meg és a magasba emelve, 
annak oltalma alatt küzdöttek 
volna ki mindent, ami jogosan 
a magyar munkásnak kijár. És 
mit tesznek most? Egyik szak- 
szervezetből vandliznak a másikba 
s legfőbb bizalmukat a nyers 
terrorra építik, ez pedig már na­
gyon elkoptatott lemez a józanul 
gondolkozó emberek előtt, sőt 
azt mondhatnánk, hogy sokkal 
könnyebb egy-egv ilyen vörös 
hólyag elpuffanását bevárni, mint 
egy minden erkölcsi erővel ren­
delkező folytonos szervezkedést 
és erősödő mozgolódást elviselni, 
mert a természet folyományaként 
minden vihar után hosszú szél­
csend szokott beállni. De külön­
ben is a vezetőknek jelenlegi 
kölcsönös személyi harcai, amivel 
ugyancsak a közérdeket vélik szol­
gálni, szélvészként visz el mindent.

A  kritika joga!
A keresztényszociálista pincér- 

szakszervezet elnöke és titkára 
nyilvános gyűléseken a felszólaló 
tagok részéről elhangzott jogos 
kritikától irtóznak és az ellen a 
rendelkezésükre álló minden esz­
közzel gátat is vetnek.

És mivei, hogy a tagok jogaik­
nak ily durva módon való meg­
sértése ellen ezúttal más megtor­
lással nem élhetnek, tehát mi, 
mint szaksajtó, alkalmat és módot 
óhajtunk nyújtani arra nézve, 
hogy mindazok a szaktársak és 
tagok, akiket nyilvános vagy tag­
gyűléseken azon sérelem érne, 
hogy a szólás szabadságától és 
annak keretében a jogos kritika 
jogától az elnöki vagy titkári 
önkényes viselkedés elzárná vagy 
abban meggátolná, minden eset­
ben egész bizalommal forduljanak 
hozzánk, hogy mi ezen jogtalan 
eljárást, bárki ellen vagy bárki 
által is követtetnék az el, itt, a nyil­
vánosság előtt szóvá tegyük. Mert 
azt mégsem lehet továbbtűrni, 
hogy bárki is a tagoknak tagsági 
jogaikban rejlő jogukat ily módon 
megnyirbálja és őket felszólalási 
joguktól megfossza, még akkor 
sem, ha az illető kifejezetten a 
vezetőség ellen gyakorolná is fel­
szólalásában elbírálási jogát. 
Mert minden vezetőségi egyén, 
akik a közügyeket vezetik, eljárá­
suk vagy működéseik feletti el­
bírálást a tagok részéről eltűrniük 
és megengedniök köielessek.

És a tagokat ezen elbírálási 
jogaik és felszólalásaiktól csak 
azok a vezetőelemek zárják el, 
de akkor is jogtalanul, akik min­
den tehetség nélkül és a közügyek 
vezetéséhez megkívánt értelmi 
cenzust távolról sem ütik meg, 
vagy demagógok, agyalágyultak és 
a vak öndicsekvések mámorában 
fetrengenek. Mert épelméjű és 
józan gondolkozással biró vezető­
ségi egyén a tagokat jogaiktól 
meg nem foszthatja.

De hol volnának ők, ha nem 
ilyen eszközzel védenék meg ha­
szontalan kisded vezetősdi játé­
kukat ?

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

Szőlő- és borászati kiállítás.
Teljes erővel folynak már a 

nyáron megtartandó szőlő- és 
borgazdasági kiállítás előkészüle­
tei. Amint az előjelekből követ­
keztetni lehet, olyan nagyszabású 
díszszemléje lesz szőlő- és bor­
gazdaságunknak, amely okvetlen 
magára fogja vonni a külföld 
figyelmét is. Nagy az érdeklődés 
termelőink körében, aminek élő 
bizonyítéka a különböző vidékek 
gazdasági egyesületeinek bizott­
ságai, melyek a kiállítás érdeké­
ben alakultak. Ilyen bizottságok 
alakulásáról adnak hírt Tokaj- 
hegyaljáról, Abaujból, Kecskemét­
ről, Pécsről, Nyíregyházáról és 
Mórról.

A székesfőváros példája nyomán 
a legtöbb vidéki város is bevezette 
bevételeinek fokozása céljából a 
vigalmi adót. Amint újpesti kar­
társainktól értesülünk, legújabban 
Újpest város hatósága foglalkozik 
e gondolattal és akarja azt a fő-

Vigalmi adó Újpesten.
város mintájára életbe léptetni. 
Úgy véljük azonban, hogy tekin­
tettel az újpesti kávéházak cse­
kély létszámára és gazdasági 
helyzetére, úgy hisszük, hogy az e 
réven elérhető bevétel alig fog va­
lami jelentősebb összeget kitenni.
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Kötelezővé teszik az állami munkaközvetítőt.
Amint a szállingó hírekből megtudható, mozgalomról beszélnek 

az állami munkaközvetítő kötelezővé tételé végett. A terv célja az, 
hogy minden szállodai, vendéglői és kávéházi alkalmazott, kizárólag 
az állami közvetítőben vállaljon munkába való el közvetítést. A keresz­
tülvitelnek módszere az volna, hogy bizonyos időn belül kötelezni 
fognak minden munkanélkülit, hogy ott nyilvántartás végett jelent­
kezzék. Aki ezt elmulasztja, kárára fog szolgálni, mert a munkál­
tatók közgyűlési határozatta! kötelezik magukat, onnét rendelni 
munkaerőt.

HÍREK
Cseika-Magyarország nem ország, 
Egósz Magyarország mennyország.

Elmaradt keresztényszoci- 
álista gyűlés. A keresztény- 
szociálista szállodai, éttermi és 
kávéházi alkalmazottak egyesülete 
nyilvános szakgyűlést hirdetett 
március 28-án virradóra a régi kép­
viselőházban. A nagyszabásúnak 
ígérkező gyűlés mindezideig is­
meretlen oknál fogva elmaradt, 
ami kínos visszatetszést keltett a 
keresztényszociálisták táborában. 
A vezetőségnek mentegetődzése 
nem fedi saját mulasztásukat és 
tehetetlenségüket.

Új rendszer a Kontinentál- 
szállodában. Csak nemrég nyílt 
meg a Dohány-utcában a Kon- 
tinentál-szálloda, részvénytársa­
sági érdekeltséggel. E szálloda 
legújabb rendszere, hogy a sze­
mélyzetnek nem ad kösztot, 
hanem azt fizetésképpen díjazza, 
de természetesen oly csekély 
•összegben, hogy azon étkezni 
nem lehetséges a mai drága 
világban. Nem szeretnénk, ha 
ezen újítás tovább fejlődne, mert 
már igy is ott állunk, hogy a 
személyzet kezdi elhagyni ipa­
runkat.

Nyilatkozat. Legutóbbi szá­
munkban közöltük az illetékes 
tényezőknek a munkabérviszo­
nyokra vonatkozó véleményeit, 
amit más lapok is ismertettek. 
Emiatt egyes korlátolt gondolko­
zók méltatlan támadásban része­
sítettek bennünket és úgy állí­
tották be, mintha az a mi véle­
ményünk lett volna. Minthogy 
nekünk sokkal tágabb a gondol­
kozásunk és tisztelni tudjuk a 
mások véleményét is, de különö­
sen akkor, amidőn arról is 
tudomással bírni szükséges, soha 
sem fogunk az elől egyoldalúan 
elzárkózni. Ugratni pedig minket 
nem lehet. A szerk.

Az új irányárak. Az Orszá­
gos Központi Árvizsgáló Bizott­
ság a leves, főzelék, főzelék fel­
téttel és a sör árát 1922 március 
ötödikétől a következőképpen 
állapította m eg:

Hús- és hamisleves 4 .—  K 
Üres főzelék 9 .—  K
Főzelék feltéttel 18 —  K
S ö r á ra k : IOV2 fokos sör pa­

lackonként 14.50 K, 13 fokos sör 
ára palackonként 17 K.

A 15 fokos, vagyis a luxus- 
sör ára nem lett megállapítva.

A szegedi vendéglős, szállo­
dás és kávésipari szakosztály 
március hó 6-án tartott közgyűlé­
sén megejtette a tisztujítást. Elnök­
nek Szarka Istvánt, alel nőknek 
Skrabán Ferencet és Oszanits 
Istvánt választotta meg. Több 
kisebb szakmabeli ügy elintézése 
után elnök a gyűlést berekesztette.

Hotel. Ezzel a címmel jelent 
meg Kolozsvárott az ottani Szál­
lodások, Vendéglősök, Kávésok, 
Cukrászok és Korcsmárosok szak­
lapja, mely magyar és román 
nyelven szolgálja az elszakított 
részek szakmabeli iparosainak 
érdekeit.

A Szállodások, Vendéglősök, 
Kávésok, Pincérek stb. Orsz. 
Nyugdijegyesületének igazgató­
sága 1922 március hó 3  án tar­
totta meg rendes havi ülését. A 
múlt havi ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után a jogtanácsos be­
mutatta a budapesti és szombat- 
helyi választmányok elszámolásait. 
Mindkét választmány feleslege a 
postatakarékpénztári számlánk 
javára befizettetett. Ezen elszá­
molások tudomásulvétele után az 
igazgatóság özv. Hartmann Antal- 
nénak özvegyi nyugdíjat, özv. 
Drechsler Nándornénak pedig 
végkielégítést állapított meg, végül 
a belépett 7 új tag igazolványá­
nak kiállítása után az ülés véget 
ért.

A székesfővárosi vigalmi 
adó befizetése. A székesfőváros 
pénzügyi osztálya előterjeszté­
sünknek helyt adva. a felemelt 
vigalmi adó összegét csak feb­
ruár 14-től számítja a felemelt 
kulcs szerint. Minthogy e hatá­
rozat végrehajtása már a március 
havi befizetések alkalmával nem 
volt foganatosítható, a külömbö- 
zet az áprilisi befizetések alkal­
mával fog kartársaink javára 
Íratni. Itt említjük meg, hogy a 
vigalmi adó havonként legkésőbb 
minden hó 6-ig  fizetendő be, 
későbbi befizetés esetén a szé­
kesfőváros késedelmi kamatokat 
szed be.

Előljárósági ülés. A Buda­
pesti Kávésok Ipartestületének 
elöljárósága f. évi március hó 
16-án, délután 4  órakor az ipar­
testület helyiségében ülést tartott.

Üzleti hírek. Wurm Ferenc 
a III. kér., Lajos-u. 20 szám alatt 
március 4-én nyitotta meg vendég­

lőjét. Erdösi József a szerencsi 
vasúti állomás vendéglőjét veszi 
át. Szányi Horváth Kálmán az 
Aranybika vendéglőt vette meg 
Kaposvárott. Balázs József a Tu­

rul-szálloda igazgatói állását fog­
lalta el. Jelffy Sándor és Kupay 
Vilmos ugyancsak a Turul-szállo­
dában mint fizetők működnek.

A szegedi vendéglősök új 
elnöksége. A szegedi vendéglős-, 
szállodás- és kávésipari szak­
osztály március 6-án tartott köz­
gyűlésén megejtette a tisztujítást. 
Elnöknek Szarka Istvánt, alelnök- 
nek Skrabán Ferencet és Oszanits 
Istvánt választotta meg.

Tőkeemelés. A Budapesti Ká­
vésok Árúforgalmi Részvénytársa­
ságának legutóbb elhatározott és 
végrehajtott tőkeemelése oly ki­
válóan sikerült, hogy az aláírásra 
bocsátott részvények jelentékenyen 
túl jegyeztettek. Ez okból az igaz­
gatóság elhatázozta, hogy az alá­
írásokat nem fogja redukálni, ha­
nem a jegyzéseket teljes mérték­
ben honorálja olyanformán. hogy 
az alaptőkét újabb millióval, most 
már 3 millióra emeli fel.

Vendéglősvacsorák. A ven­
déglősök vacsorái minden alka­
lommal pénteken este 8  órakor 
a következő helyeken lesznek: 
Április 7-én Kőműves István úr­
nál (VI., Teréz-körut 17), április 
21-én Szabó Imre úrnál (IV., 
Egyetem-utca 5).

Eljegyzés. Skerlecz Ferenc, a 
a Nyugati pályaudvar éttermé­
nek főpincére február 19-én tar­
totta eljegyzését Krapetz Irénke 
urleánnyal Budapesten.

Halálozás. Horváth Géza új­
pesti vendéglős 31 éves korában 
elhunyt. Március 15-ikén temették, 
utolsó útjára az újpesti vendég­
lősök kisérték ki. Az elhunytat 
kiterjedt rokonság, ifjú hitvese 
egyetlen árvája gyászolja.

Metzger János vendéglős már­
cius hó 16-án rövid, de kínos 
szenvedés után életének 65. évé­
ben elhunyt.

Veszter András vendéglős már-
us 12-én meghalt Budapesten.
A szögödi sürgönypózna, 

ezt a nótát énekli Király Ernő a 
Búcsúmuri lemezen, továbbá 
Árad a Tisza, Piros pöttyös 
ruhácskádban, Elkerülsz, mert 
szegény vagyok, az összes létező 
Shimmyk, Legszebb tánc a 
Shimmy, Nur eine Nacht sollst 
du mir gehören, A kis Molnárné, 
Non Hőmmé, Shimmy, Wamp 
stb. Az összes létező Jazz Bánd 
felvételek. Próbalemezek 80 kor. 
3  darab törött, vagy használt 
lemezért egy másikat kaphat 
Sternberg hangszergyárában, VII., 
Rákóczi-út 60.

Vargha Imre államtitkár 
a luxusadóról.

Dr. Vargha Imre pénzügymi­
niszteri államtitkár a luxusadóról 
szállongó hírekre a következő 
nagyérdekű felvilágosításokat volt 
szíves nyújtani:

— Annakidején, mondta az 
államtitkár úr, mikor a törvényt 
meghozták, a sajtó nyomban tudni 
vélte, hogy a luxusadó húsz szá­
zalék lesz. Leadtunk egy kommü­
nikét, amely szerint a pénzügy- 
miniszternek egyelőre csak fel­
hatalmazás adatott, amellyel csak 
akkor fog élni, ha a  kérdést már 
alaposan áttanulmányozta. Ezer­
féle érdeket érint a luxuscikkek 
listájának összeállítása. Minden 
cikket egyenkint kell eibirálni. 
Legalább két hónap eltelik még, 
mire a magasabb fenyűzési adót 
életbeléptethetjük. Határozott dön­
tés még semilyen irányban nincs.

A luxusadó mértéke 10— 20°/o 
közt fog váltakozni az egyes cik­
kek szerint.

Sörcsapok, borászati cikkek.

MIKA TIVADAR
fém árúgyár

Budapest, VII., Kazinczy-u. 4 7 .
T e le fo n :  J ó s s a l 1 2 * - 2 7 .

KRÉM EK F . UTÓDAI
Cégtulajdonos: VÖRNER TIVADAR

BORNAGYKERESKEDŐ
Iroda és pince: T e l e f o n :
B U D A FO K , BUD AFO K
Sörház-utca 6. ö

F l s . T e l e i n !  O r a z á g a z e r t e !
▼ enni vagy eladni óbajt6k 3

Aki helyben vagy vidéken bárhol szállodát, 
vendéglőt éttermet vagy bamely más szakmába 
vágó üzletet kávémerést. fűszer- csemege 
üzletet stb. stb., úgyszintén házat vagy telket 
eladni vagy venni óhajt, forduljon bizalommal

N  E  l '  M  A  N  N  L A J O S
hatóságilag engedélyezett adáa-vételi irodájához 

Budapest, VII., Weanelényl-a. 54 •

Üveg és porcellánt
legolcsóbban szállít:

ERHARDT JÁNOS u tó d a  
SZ ITTN EB FEREN C
Budapest. IV., Mária Valéria-u. 1.

<lté|p Poate-utca aarkán.i 
Nagy választék szállodai, vendég­
lői és kávéházi üvegneműekben. 

Telsfos: 837.

mindenfele ingatlanokat, üzlete­
ket adás vételre a legjntányo- 
sabban áizvetit diszkréció mellett 

V I I . ,  R ó z s a - u t c a  1 8 / b .
(Mafryar Színház mellett.! 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

APRÓHIRDETÉSEK
Vennék házat vendéglő, icávéház, 

esetleg szállodával együtt. Vételár 
másfélmillió körül Cim a kiadóban.

Üzletvezetői állást keresek, esetleg 
joggal, szálloda-, vendéglő-, kávéház- 
üzemben. Cim és teljes felvilágosítás a
kiadóban.___________________________

Kisebb vendéglőt vennék az ország 
bármely részén. Vételár százötvenezer 
korona. „Özvegyasszony* jeligére a
kiadóba.____________________________

Eladó frakköltöny. Vadonatúj. Cím:
a kiadóban.________________________

Irodanyitás. Habetler Lajos kar­
társ adás-vét éli irodát nyitott Alsó 
Erdősor-utca 5. szám alatt.
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Zene.

A M agyar Zenészotthon 
E gy esü let k özgy űlése. A magyar 
cigány zenészek Otthon egyesülete 
ugyancsak, úgy mint a többi egye­
sületek, az év első szakában szo­
kásos tisztújító kögyűlést tart.

Sport.

F ek ete  M ihály az Egyetértés 
Sport Club tagja, aki még béke­
idejében vándorolt ki Amerikába, 
rnegküldötte az ott még 1921-ben 
nyert bajnoki érmét, hogy azt itt 
dóképpen újra Írják ki.

Piaci árak.
A kettős ünnep után az élelmi­

szerpiac nagyon lanyha. Kevés 
a vásárló közönség, a felhozatal 
közepes. Az árak ismét mérsékelt 
emelkedést mutattak.

Zöld ségp iac. Burgonya 14— 16- 
hagyma 65— 70, fokhagyma 50—  
55. kalarábé 30—35, káposzta 
35— 40, vörös 50— 55, karfiol 
7 0 —80, paraj 30—40, cékla 2 5 — 
28, kel 3 6 —40. feketeretek 18— 
20, Champion gomba 34 0 —360, 
zöldség 6 0 —75 kg.-ként. Retek 
20 K, új hagyma 2 — 3 csomón­
ként. Fejes saláta 8 — 14 darabon­
ként. Békacomb 3— 10 drb-ként.

T ojás és tejterm ékek. Tojás 
7— 7.50 darabonként. Tejfel 70— 
80. édestej 18—20 literenként. 
Tehéntúró 6 0 —65, juhturó 90, i 
liptai 90. la teavaj 420— 440, Ila | 
380—400, kevert túró 100 110 j 
korona kilogrammonként.

Gyümölcspiac. Alma 8 0 —130. 
körte 120— 140. szilva 1 2 0 -  140, ; 
dió 320—340, gesztenye 130— ' 
140. füge 100 — 120 kiiogram- i 
monként. Citrom 5.50— 8 drb.

H úspiac. Marhahús la 120—
140. Ha 100— 110, sertéshús karaj 
160— 164, comb, lapocka, oldalas 1 
148— 154, borjúhús hátulja 120 j 

— 150, eleje 8 0 — ICO, zsírszalonna | 
152— 156, apró bőrös szalonna j 
140—  144, olvasztott zsír 172— 176, 
háj 160— 174, malac 90— 120 K 
kilogrammonként.

Marhabelsőrészek. Tüdő 30, 
szív 60 , máj 48, tőgye 40, fejhus 
60  korona kilogrammonként.

Ahol még nem jár ja  a képesítés.
Kiskunfélegyházáról jelen tik : 

az ottani közállapotokra jel­
lemző példa, hogy a képesítési 
törvényt milyen felületesen kezelik. 
Ámbár nem egyedül álló esetként 
lehet felemlíteni, hogy miképen 
licitálnak egymásra még ma is 
az emberek. Annál súlyosabb az, 
hogy a kevesebb dobálni való 
szakemberekre állandóan rálici­
tálnak azon pénzkirályok, akik ily 
módon szorították ki érvényesü­
lésből a szakembereket.

A békéltetöbizottság kezdeményezi a munkabérek 
rendezését.

A folytonosan fokozódó drágaság szükségessé teszi a munkásság 
anyagi helyzetének a rendezését is. És amint értesültünk azon örven­
detes hírről, hogy az illetékes képviseletek megfontolás tárgyává 
teszik azon nézetünket, hogy a munkabérek helyes megoldása cél­
jából a békéltetöbizottság tárgyalást kezdeményez. A békéltetőbizott­
ság égy kategorikus üzemi bizottságot alakit, amely bizottságba 
minden üzem küld egy képviseletet. Ezen bizottság ülést fog tartani 
és megállapítják a munkásságnak a munkabéreit megoldó előterjesztést, 
ami tárgyalási alapul fog szolgálni a békéltetőbizottságnak. Véle­
ményünk szerint a borravaló csökkentését a jelenlegi rend fenntar­
tása mellett százalékkal lehet csak pótolni.

Vendéglős bál.
rőt adtak át nekik. Majd a ven-A Budapesti Szállodások és I 

Vendéglősök Ipartársulata aVigadó 
termeiben balt rendezett. Az elő­
csarnok, a lépcső és a terem dél­
szaki növényektől zöldéit, alig 
látszott a fal. A vendéglősök 
családján, csupa fess fiún, elegáns 
asszonyon, szép leányon kívül, 
az előkelő éttermek vendégei is 
eljöttek a bálra.

— Ha már kövérre híztam a 
kosztjukon, — mondotta az egyik 
sovány vendég —  legalább le­
soványodom a báljukon.

A báli közönség sűrű tömeg­
ben jött. Ezalatt pedig a Vigadó 
kistermében gyülekeztek a bál 
háziasszonyai, számszerint negy­
venkilencen.

Bagyik Vincéné, ifj. Balázs 
Antainé, Baidauf Mátyásné, Bandi 
Ferencné, Biró Denesné, Biaschka 
Jánosné, Bokor Ferencné, Böczögő 
Józsefné Miskolc, Bruckbauer 
Mátyásné, Burger Károlyné, Dök- | 
kér Ferencné, Farkas Pálné, id. 
Fészl Józsefné, Frenreisz Istvánné. 
Geller Mihályné, id. Giück Frigves- 
né, ifj. Giück Frigyesné, Giück 
E. Jánosné, Gráf Jánosné, Gundel 
Károlyné, Haasz Imréné, Hack 
Istvánné, Herczeg Ferencné Szom­
bathely, Hoffmann Jánosné, Holub 
Rezsöné, Horváth Istvánné, lllits 
Gyuláné, Jakobovits Jenőné, Ka­
marás Mihályné, Kádár Miklósné, 
Keresztes Edéné, Keszey Vincéné, 
Kiszel Józsefné, Kittner Mihályné, 
Klein Jánosné, Kolossá Viktorné, 
Kommer Ferencné, Kővári Jenőné, 
Kurtz Jánosné, Láng Árpádné, 
Lőrinczy Jánosné, Malosik Ferenc­
né, Marenchich Ottóné, Márkus Im­
réné, Meinhardt Kurtné, Mucnják 
Károlyné, Nánássy Pálné, Nemény 
Béláné, Oláh Dezsőné, Oláh 
Gyárfás Mihályné, Papp Lajosné 
Nyíregyháza, Pelczmann Ferencné, 
Petanovits Józsefné, Pósch Mi­
hályné, Rettinger Mártonné, Rizdl 
Józsefné, Schmiedt Jánosné, 
Schwetz Istvánné, Stettner Dezső­
né, Szabó Imréné, Szita Lajosné, 
S zívós Zsigmondné, Várady Gyu­
láné, Verböczi Lajosné, Wagner 
Béláné, Wagner Jenöné, Wagner 
Vilmosné, Wrabetz Gusztávné, 
Zsin Gyuláné.

Féltizenegykor, amikor már 
mind együtt voltak, nefelejts-csok-

déglösiskola növendékei nyújtot­
ták karjukat és a közönség sor­
fala között bevezették őket a ré­
szükre fentartott emelvényre. Ez­
alatt Prihisztál Béla katonakar­
mester vezetése alatt álló katona­
zenekar a Rákóczi-indulót játszotta. 
Mikor azután a zene elhallgatott, 
az orgona búgása szántott végig 
a termen: a magyar Himnuszt ját­
szották március 15-ike elöestélyén.

Radics Béla cigányai csárdásra 
zendítettek. A háziasszonyok és 
a rendezőbizottság tagjai nyitot­
ták meg a bált. Utánuk táncra 
kerekedett mindenki és vígan jár­
ták kivilágos-kivirradtig.

A bálon, amelynek elnöke 
Kiszel József, főrendezői pedig 
Wagner Béla és Bokor Ferenc 
voltak, megjelent Budapest egész 
vendéglős, kávés, szállodás társa­
dalma és a rokonszakmák kép­
viselői is. Ott voltak Keszey Vince 
ipartársulati elnökön és Bokros 
Károlyon, a vendéglősök nyugdíj- 
intézetének elnökén kívül Benedek 
János dr. és Usetty Ferenc volt 
nemzetgyűlési képviselők, Bónis 
István főkapitányhelyettes és 
Goreczky Zsigmond kerületi elöl­
járó. A bál szép összeggel gyara­
pította a vendéglősipar több jóléti 
alapját.

V en déglösbál S z ék esfeh ér­
várott. A Székesfehérvári és Fejér­
megyei Vendéglősök, Kávésok és 
Szállodások Ipartársulata március 
23-án zártkörű táncestélyt rende­
zett. Belépő személyjegy 70 
korona, családjegy három sze­
mélyig 150 korona. A tiszta jöve­
delem részben az Ipartársulat 
pénztára javára, részben a szegény 
gyermekek felsegélyezésére fog 
fordíttatni.

B á l Budafokon. A Budafokon 
és vidékén működő fogadósok, 
vendéglősök és kávésok ipar- 
társulata március 23-án a Wolf 
Béláné-féle vendéglőben tartották 
idei vendéglösbáljukat. A bál 
tiszta jövedelmének felét a buda­
foki kórház javára fordítják.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
G reg o rits  István .

Édes zam até ó 
a  és é l fa ibo ro k

rarkasházi
György
b o rpincé jé ben

P in ce: Szondy-u. 56.
(B efára t a  D a ln o k -u tcá b an .)

JÍIIandó raktér
Pontos kiszolgálás

Papírszalvéta és Hektográf
s a k s za ris lti iigslcsékbai b is zir a zh a t i 

ö zv . B e rk o v its  K á ro ly n é n á l 
B u d a p e st, VII. Síp-utca 4 az. 
T e le fo n s z á m : JÓ ZSEF 125-31.

borpincószeti é s  Tokaj Borter­
melők Társ. Részvénytársaság
S áro sp a ta k , Tokaj. Budafok.

Központi iroda: TELEFON:
IBOAPtJT, l!., Iáéil-o. 27-33 5 6 - 2 0

SZARKA-ÉTTEREMVili. Fökarcsg Siidtr-g. 44.
elsőrendű konyha, külön 
kis- és nagytermek,minden

csütörtökön d i s z n ó t o r .
Fajborok, polgári árak

jM IR T H  F E R E N C  n n d e g lö je j
j  IV. k é r ., S em m e lw eis-u tca  19. j  
• ■
5 a szaktársak és jóbarátok £
5 :: :: találkozó helye :: J

j  Jó  konyha, jó  italok kaphatók- i

j  NAGY IGNÁC
• rneefelazeralésl cikUk azaküzleta
t B u d a p e st VII., Karoly-körút 9 :

Ajánlja dúsan falazerdit raktárát minden- • 
nü plncefelazerelial oikkekbtn, a. a

F A R K A S  Á R P Á D
ADÁSVÉTELI IRODÁJABPEST, V II, NEFELEJTS-U  4 - 2 .

saját háziban a Keleti p. u. mellett
Ezelőtt 14 évig a Bew-Yorkbnn vott.

VESZEK ÉS ELADOK
mindennemű ingatlanokat

H A Z A K A T  É S  Ü Z L E T E K E T .
Őrizze meg e elmet £a ha tzflkaáge 

■ fel bizalommal t

CIFKA JÓZSEF
sfir- és piacegazdíszatl cikkek S2ak0zlete 
B P E S T .  V . ,  V I L M O S  C S Á S Z Á R  u t . 4 8 .

Ajánlja minden e ezakmába rigó 
Cikkekkel doean Mazerelt raktárál

Telefon : 2S-92. Telefon : 2Ö-92

Uendéglősök figy elm ébe!

Balatoenentl lo rO g y a ik s ii  és bizomáiyosN I E D E R E C K E R  F E R E N C
. Fogas“ vendéglős 
Balatonfured.

Nyomatott az „AKARAT- kő- és könyvnyomda üzemében Budapest, V., Arany János-utca 1.
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